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 CCBE este încântat să poată marca ediția 2018 a Zilei Europene a Avocaților: “De ce sunt 

importanți avocații: Apărarea apărătorilor Drepturilor Omului și a Statului de Drept”. Asigurând 

apărarea drepturilor cetățenilor, câteodată împotriva autorităților, avocații joacă un rol important în 

menținerea Statului de Drept. Pentru a putea acționa în acest mod, avocații trebuie să fie 

independenți față de orice tip de influențe, cum ar fi, într-o succintă enumerare, cele politice, 

judiciare și guvernamentale.  

 Cu toate acestea, profesioniștii dreptului sunt, din ce în ce mai des, subiect al amenințărilor, 

supravegherii, hărțuirii și chiar al crimelor. Această situație îi privește pe cetățeni, ținând cont de 

faptul că avocații pot să nu fie capabili să apere drepturile cetățenilor în deplină libertate și în mod 

eficient. Mai mult decât atât, instrumentele europene și internaționale care urmăresc protecția 

avocaților nu au fost atât de eficiente pe cât era de așteptat, fiind lipsite de orice forță executorie.   

 În acest context, Consiliul Europei examinează fezabilitatea unei Convenții europene a 

profesiei de avocat. Ca instrument obligatoriu pentru Statele semnatare, Convenția ar aduce 

beneficii cetățenilor, garantând accesul acestora la avocați independenți. Avocații trebuie să exercite 

profesia în libertate, sub protecția Statului de drept, ceea ce constituie tema Zilei Europene a 

Avocaților din acest an.  

 Ziua Europeană  a Avocaților (ZEA) marchează rolul avocaților în apărarea Statului de 

Drept în Europa. Ea se aniversează în data de 25 octombrie, concomitent cu Ziua Europeană a 

Justiției. Ziua Europeană a Justiției are loc în data de 25 octombrie și marchează aducerea justiției 

mai aproape de cetățeni, informându-i asupra drepturilor lor și promovând activitatea Consiliului 

Europei și a Comisiei Europene în domeniul justiției, prin simularea unor proceduri și organizarea 

unor sesiuni de informare.  

 Avocații apără și promovează Statul de Drept împotriva  nelegalităților, prin apărarea 

drepturilor cetățenilor. Statul de Drept constituie, împreună cu Drepturile Omului, o piatră de 

temelie a democrației europene.   

 Anual, CCBE selectează o temă în legătură cu rolul avocaților în beneficiul cetățenilor.   

Avocații sunt, din ce în ce mai frecvent, subiect a numeroase atacuri, cum ar fi amenințări, 

supravegheri, și chiar crime, în Statele membre ale Consiliului Europei. O astfel de situație 

afectează profund societatea noastră și pe cetățeni, împiedicând accesul la o apărare 

corespunzătoare a drepturilor acestora, prin avocat.  
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 Ziua Europeană Avocaților 2018, subliniază importanța avocaților și a apărătorilor 

drepturilor omului în Europa. În cadrul sprijinirii independenței avocaților și a rolului acestora în 

apărarea drepturilor cetățenilor, CCBE este foarte interesat de activitatea Consiliului Europei în 

examinarea și redactarea unei Convenții europene a profesiei de avocat.  

 

 În acest context, Ziua Europeană a Avocaților 2018 se concentrează pe chestiunea: “De ce 

sunt importanți avocații: Apărând apărătorii Statului de Drept”. 

 

 


